論文名：論文題目


掲載論文誌等の名称，掲載年月，ページ


著者所属１　著者氏名１，著者所属２　著者氏名２，著者所属３　著者氏名３
形状：シェルの形状

研究目的：研究の目的を簡素にまとめてください。用途や可能性についても可能であれば記述してください。
A. 試験体形状

「A. 試験体形状」から「H.まとめ」までの8項目について図表を併用して記述してください。ページ数は1論文あたり４ページです。余白は，上に35mm，下に30mm，左に25mm，右に25mmとしてください。フォントは，和文をMS明朝，英文をTimes New Roman相当と，フォントサイズは，10.5ポイントを標準としてください。なお，このテンプレートはこれらの設定となっています。また，サンプルがホームページに用意されていますので，これを参照してください。

試験体形状の項目には板厚についても記述してください。

B. 配筋状況

C. 材料定数

材料定数の項目には材齢についても記述してください。
D. 加力方法

E. 支持条件

F. ひび割れ

G. 荷重-変形関係

「ファイル添付ツール」を使ってPDF文書中のグラフ部分にデータファイルを埋め込んでいただければ更に有効利用が期待できますので，可能であればデータファイルを埋め込んでください。Acrobatのヘルプで「ファイル添付ツール」をご参照ください。

H. まとめ

提出はE-mailの添付書類としてお送りください。送り先のアドレスはホームページを参照してください。

