（一社）日本建築学会四国支部研究発表会運営委員会議事録（２０２２年度　第１回）
［日時］　2022年7月4日（月）10：00～12：00

［会場］　オンライン（Zoom）

［出席者］　曲田清維、森伸一郎、宮本慎宏、渡辺公次郎、小川宏樹、池添純子、大谷英二、渡辺菊眞、池田雄一　（委任状：多田豊、鈴木卓）
１．支部研究発表会発表の学生・院生へ優秀者表彰の件
1 案の検討
・検討の結果、別紙のように修正された。
・この修正案を今後、メール会議等による検討を経て、運営委員会で成案とする。
・論点としては、①学生のみとするか、若手研究者・技術者を含めるか、②学生のみとする場合でも、大学院博士課程を含めるか、③副賞を出すか、④複数回受賞の有無、等である。
2 今後の予定
・表彰は、２０２３年度の支部研究発表会から実施する。
・２０２３年度の支部研究発表会は、これまで通りの５月を予定する。
・そのためには、９月末までには案を確定する必要があり、支部研究発表会運営委員会を９月中旬に開催する。
・その後、建築雑誌、四国支部HP等にて周知を図る。
・２０２３年度の表彰者の決定は、支部研究発表会開催後の運営委員会にて決定する。
２．今後の支部研究発表会開催日程の件
・２０２３年度の月案は、上記のとおり5月に実施する。
・２０２４年度からの支部研究発表会は、下記の案が提案され、今後、検討する。
①５月案（現況）、②１１or１２月案（秋）、③３月案（年度末）
３．その他
・四国支部HPに掲載されている支部研究発表会の募集要項、執筆要領などは、古くなっており、見直し検討が必要である。
以　上　

